Перечень муниципальных льгот и мер социальной поддержки, предоставляемых военнослужащим и членам их семей на территории Вологодской области
городской округ город Вологда
- обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся с 5 по 11 классы муниципальных общеобразовательных организаций (детей из семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, проходящих военную службу в именном батальоне Вологодской области, проживающих на территории городского округа города Вологды и принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей (далее - военнослужащие); младших братьев (сестер) военнослужащих; детей из семей погибших (умерших) военнослужащих, в том числе братьев (сестер) погибших (умерших) военнослужащих; детей из семей граждан, находящихся на военной службе (службе) в Управлении Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Вологодской области, проживающих на территории городского округа города Вологды и принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей;
-        освобождение от внесения платы за присмотр и уход за детьми граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, проходящих военную службу в именном батальоне Вологодской области, проживающих на территории городского округа города Вологды и принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей в муниципальных образовательных организациях городского округа города Вологды, реализующих образовательную программу дошкольного образования;
-        освобождение от внесения платы за присмотр и уход за детьми проживающими в семьях военнослужащих, но не состоящими с ними в родстве;
-        освобождение от внесения платы за присмотр и уход за братьями (сестрами) военнослужащих в муниципальных образовательных организациях городского округа города Вологды, реализующих образовательную программу дошкольного образования;
-        освобождение от внесения платы за присмотр и уход за детьми из семей погибших (умерших) военнослужащих, в том числе братьями (сестрами) погибших (умерших) военнослужащих в муниципальных образовательных организациях городского округа города Вологды, реализующих образовательную программу дошкольного образования;
-        освобождение от внесения платы за присмотр и уход за детьми из семей граждан, находящихся на военной службе (службе) в Управлении Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Вологодской области, проживающих на территории городского округа города Вологды и принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей в муниципальных образовательных организациях городского округа города Вологды, реализующих образовательную программу дошкольного образования;
-        обеспечение бесплатного проезда в городском общественном транспорте (кроме такси) детей, обучающихся в общеобразовательных организациях и учреждениях среднего профессионального образования на маршрутах регулярных перевозок на территории города;
-        бесплатное обеспечение продуктами детского питания молочной кухни ребенка гражданина Российской Федерации, призванного на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, гражданина, проходящего военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, гражданина, заключившего контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, гражданина, проходящего военную службу в именном батальоне Вологодской области, проживающего на территории городского округа города Вологды и принимающего участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, или детей погибших военнослужащих;
-        предоставление отсрочки уплаты арендной платы на период прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, по договорам аренды имущества, находящегося в собственности городского округа города Вологды (в том числе земельных участков), арендаторами по которым являются физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, юридические лица, в которых одно и то же физическое лицо является единственным учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, в случае если указанные физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели или физические лица, являются учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, призваны на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» или проходят военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», либо заключили контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и на 90 календарных дней со дня окончания периода прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, указанными лицами;
-        предоставление возможности расторжения договоров аренды без применения штрафных санкций по договорам аренды имущества, находящегося в собственности городского округа города Вологды (в том числе земельных участков), арендаторами по которым являются физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, юридические лица, в которых одно и то же физическое лицо является единственным учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, в случае если указанные физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели или физические лица, являются учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, призваны на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» или проходят военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», либо заключили контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации;
-        освобождение от оплаты занятий в муниципальных организациях дополнительного образования городского округа города Вологды при предоставлении платных образовательных услуг семей военнослужащих – участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей (детей из семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, проходящих военную службу в именном батальоне Вологодской области, проживающих на территории городского округа города Вологды и принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей; младших братьев (сестер) военнослужащих; детей из семей погибших (умерших) военнослужащих, в том числе братьев (сестер) погибших (умерших) военнослужащих; детей из семей граждан, находящихся на военной службе (службе) в Управлении Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Вологодской области, проживающих на территории городского округа города Вологды и принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей;
-        предоставление единовременной денежной выплаты в размере 405000 (четыреста пять тысяч) рублей для граждан Российской Федерации, состоящих на воинском учете в Военном комиссариате города Вологды и Вологодского муниципального округа, в добровольном порядке заключивших с 1 января 2024 года контракт о прохождении военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации;
[bookmark: _GoBack]-        предоставление единовременной денежной выплаты в размере 105000 (сто пять тысяч) рублей лицам, заключившим с 1 января 2024 года контракт о прохождении военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации в войсковой части, находящейся в населенном пункте Вологда 20 Вологодской области;
 

